

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动



爱心企业家再捐50万元助力云霄教育发展

本报讯（通讯员：张瑞勇）3月5日，云霄县举行“天衡奖教奖学基金”捐赠签约仪式。仪式上，县教育局领导与爱心企业家方林波签订了奖教奖学基金捐赠协议。

据悉，该基金由福建天衡联合（泉州）律师事务所、云霄籍爱心企业家方林波捐资设立。2020年以来累计捐赠人民币70万元支持云霄教育事业。

2025年将继续投入50万元，分五年定向捐赠给云霄列屿中学，用于支持列屿中学教育发展和人才培养。其中优秀学生奖学金每年人民币40000元（肆万元整），用于奖励2025—2029年每年段优秀学生；教师奖教金每年人民币60000元（陆万元整），奖励2025年—2029年九年级教学成绩突出的优秀教师。

（来源：云霄县教育局）



奖教奖学基金捐赠协议签订现场

云霄县医院新增两个免陪照护病区



揭牌仪式现场

本报讯（通讯员：吴梅芳）为响应省委、省政府为民办实事的号召，进一步推进免陪照护服务工作，有效破解“一人住院、全家奔波”的难题，经过精心筹备，从2025年3月1日起，云霄县医院新增神经外科病区、心血管内科病区为免陪照护服务病区，让更多患者能够享受到这项暖心服务带来的便利。

试点病区可提供免陪照护服务，由护理员代替病人家属为病人提供清洗、辅助进餐、辅助排便等日常生活照料，可以缓解病人家属繁重的陪护负担，实现无家属陪护或家属陪而不护，同时减少病房非医务人员流动，营造安静、舒适的治疗环境，让病区环境更加整洁、安静、有序。

自2024年12月起，县医院在呼吸与危重症医学科、神经内科、老年医学科病区率先开展免陪照护服务，深入探索免陪照护服务新模式。经过3个多月的平稳运行，这项服务赢得了患者和家属的一致好评，取得了良好的社会反响。

目前，县医院已有5个免陪照护试点病区，共计195张病床、32位护理员。此前试点的呼吸与危重症医学科、神经内科、老年医学科病区累计已服务超750位患者。

（来源：云霄县医院）

云霄：关爱听力健康，聆听美好世界

本报讯3月3日，正值第二十六次全国爱耳日，云霄县残联联合县医院、惠漳汇听力、艾声助听器举办“健康聆听 无碍沟通”主题宣传义诊活动，推进“牢记嘱托学谷公、为民造福当先锋”活动走深走实，为当地群众送上一场暖心的健康服务。

在下河乡卫生院活动现场，医疗团队通过发放科普手册、开设健康讲堂等方式，向群众普及耳部保健知识，强调科学护耳的重要性。同时，县医院还延伸服务链条，增设肿瘤早筛肺部CT、乳腺和甲状腺彩超等公益项目，通过多科室联动，为群众提供“一站式”健康管理服务。

活动现场，医务人员为听障人士提供免费听力检测、助听器适配筛查及使用指导服务，切实帮助听障人士提升生活质量。

“在家门口就能做专业检查，医生还手把手教我怎么保养助听器，太贴心了！”现场群众纷纷点赞。活动累计服务300余人次，发放宣传资料500余份，既传播了“早预防、早发现、早干预”的健康理念，更以务实行动推进了基层公共卫生服务建设。

与此同时，在云霄县第三实验幼儿园，老师带领小朋友们开展了一场别开生面的“爱耳护耳 花开有声”主题活动，向小朋友们宣传爱耳、护耳知识，提高科学用耳意识，养成良好的护耳习惯。

课堂上，老师介绍了爱耳目的由来，并通过播放多媒体课件、开展“悄悄话”游戏、展示爱耳宣传画等丰富多样的活动，生动形象地让小朋友们明白，耳朵是感知世界的重要器官，一旦受到伤害，会给生活和学习造成诸多不便。

在一系列围绕耳朵展开的趣味游戏中，孩子们用耳朵仔细倾听、用心探索、尽情感受，亲身体验到耳朵的神奇功能，也对这个小小的器官有了更深的认识。

此次爱耳日活动通过“科普+义诊”的创新模式，将优质医疗资源下沉基层，彰显了政府部门关爱特殊群体、守护全民健康的责任担当，为构建健康云霄注入暖心力量，同时也贯彻了“爱耳护耳从小做起”的健康理念。



活动现场，医务人员为群众提供助听器适配筛查及使用指导等服务

（来源：云霄县残联）

云霄潮剧：科技赋能，传统焕新开启文化“传承”新航道

本报讯在文化多元交融的时代浪潮中，传统艺术的传承与发展面临着前所未有的机遇与挑战。近期，云霄县潮剧传承保护中心与北京抖音科技有限公司携手合作，开启潮剧直播这一数字化宣传新方式，为古老的潮剧艺术注入全新活力，直播采用“潮音古韵，数字新潮，科技赋能，传统焕新”为宣传主题，

旨在传承和保护潮剧这一国家级非物质文化遗产项目。

聚光计划：助力潮剧发展

推出“聚光计划”，以直播潮剧为创新突破口，为潮剧的传承与发展注入了全新活力，奏响了一曲“潮音古韵，数字新潮，科技赋能，传统焕新”的激昂乐章。

“聚光计划”借助直播这一数字时代的传播利器，让潮剧舞台突破了传统剧场的空间束缚，走进了千家万户。在直播过程中，云霄潮剧传承保护中心注重创新直播形式和内容。除了传统的剧目演出直播外，还利用直播平台的互动功能，与观众进行实时互动，解答观众的疑问，听取观众的意见和建议，让观众仿佛身临其境，沉浸式感受潮剧的独特韵味。增强

观众的参与感和粘性，不断提升自身专业能力，推进潮剧传承发展。

科技赋能：传统艺术的创新表达

科技赋能，为潮剧带来的不仅是传播方式的变革，更是全方位的创新发展。一方面，借助大数据分析技术，能够精准把握观众的兴趣点和需求，为潮剧的创作和演出提供科学依据，使潮剧更加贴近现代观众的审美需求；另一方面，通过增强现实（AR）等前沿技术的应用，为潮剧舞台增添了色彩，创造出更加丰富的艺术表现形式，让古老的潮剧在新时代焕发出新的生机与活力。科技赋能下的潮剧直播，也为潮剧与年轻一代的沟通搭建了桥梁。

（下转第四版）

